



健康从“齿”开始

浙大口腔医学院牵手温岭口腔医院

本报讯（记者朱丹君）9月20日，浙江大学口腔医学院与温岭口腔医院举行合作授牌仪式。此次两院牵手，将共同打造浙江大学口腔医学院临床教学指导医院，让温岭百姓在家门口享受口腔知名专家的服务。

浙江省口腔医院是浙江省三级甲等口腔专科医院，引领着全省口腔卫生事业的发展。温岭口腔医院作为我市社会办医口腔医学领域的排头兵，致力于为患者提供优质的口腔医疗服务，具有深厚的行业背景和较大

的社会影响力。

“民营医院和公立医院并非竞争关系，而是互相促进、互相补充的关系。”浙江大学口腔医学院院长陈谦明表示，本次合作是深化拓展“双下沉、两提升”工作的重要举措，他们将全力支持温岭地区的口腔医疗健康发展，发挥管理、医疗、教学、科研技术上的优势，加强优秀专家下沉、优质医疗资源下沉，助力提升温岭地区的口腔医疗服务。

“此次合作，将为我们医院带来前所未有的发展机遇。”温岭口腔医院院长黄良军表示，在合作过程中，他们将严格按照浙江大学口腔医学院的目标和标准，通过引进来、送出去的方式，不断提高医护人员的专业素质和业务水平，为市民提供更优质、更便捷的口腔医疗服务。

当天授牌仪式后，浙江大学口腔医学院专家还在温岭口腔医院为市民提供义诊服务。

沉浸式口腔教育进校园

本报讯（记者陈俊杰）9月20日上午，杭州口腔医院温岭门诊部联合新河镇中心小学开展儿童口腔卫生保健科普公益活动，以覆盖全生命周期口腔保健为出发点，普及儿童口腔知识，将爱牙护牙的种子根植在孩子们心中。

9月20日是“全国爱牙日”，今年的宣传主题是“口腔健康 全身健康”，副主题是“全生命周期守护 让健康从‘齿’开始”。当天，在学校教室内，医生耐心地向学生们介绍巴氏刷牙法。通过生动有趣的口腔知识

科普讲座，学生们对乳牙、恒牙的生长以及保护等口腔知识有了进一步认知，并在知识问答环节积极作答，一一展现学到的知识。

进入实践环节，学生们纷纷上台，胸有成竹地演示学习成果。经过口腔医生的悉心指导，他们的刷牙技巧都得到了大幅提升，对于牙齿保护也更加重视。“回家后，我要教爸爸妈妈用今天学到的正确方法刷牙，这样可以更好地保护牙齿。”学生陈彦熹说。

在新河镇中心小学，有一个以健康教育为主题的资源教室，本期活动就以爱牙为主题。在这里，学生们可以尽情阅读与健康教育相关的书籍，也可以参加不同主题的活动。

“学校非常重视爱牙教育，已经与杭州口腔医院温岭院区达成共建合作协议，并将爱牙课程列入了健康教育课程。今年，我们开展每周一次的健康教育实践课程，相信对孩子们来说比较有意义。”新河镇中心小学相关负责人表示。

爱牙护齿 从小做起

本报讯（记者姚天 通讯员许嘉妮）9月20日，城南镇蚕环幼儿园开展了一系列健康教育主题活动，培养幼儿对牙齿保健的正确意识，以及良好的爱牙护牙习惯。

活动伊始，老师们根据幼儿年龄特点开展“爱牙护牙”小课堂，通过图片、童谣、绘本故事等生动有趣的形式，向幼儿详细讲解牙齿的结构、作用，使他们了解

爱护牙齿的重要性以及如何保护牙齿。

“用镜子观察自己的牙齿，找一找有没有蛀牙。”“饭后漱口，才能让我们的牙齿白亮而坚固。”……现场，老师还借助口腔模型，用生动形象的语言介绍了刷牙的步骤和方法，现场指导孩子们正确刷牙。随后的互动环节中，孩子们用黏土制作了可爱的“笑脸娃娃”，纷纷表

示要养成每天刷牙的好习惯。

幼儿园相关负责人表示，希望通过此次活动，让小朋友们懂得“保护牙齿，从小做起”的重要性，学会正确的护牙方法。“我们将通过家园合作，把保护口腔健康的观念渗透进幼儿日常生活中，促使幼儿养成良好的行为习惯。”该负责人说道。

全国科普日温岭主场活动举行 对战AI 感受科技魅力

本报讯（记者叶华翰 通讯员陈榕）AI象棋、枪王之王、微观世界、智能奔奔……9月20日下午，全国科普日温岭主场活动在九龙小学神童门校区举行，丰富的科技体验项目吸引了学生们排队探索。

本次活动以“提高全民科学素质 协力建设科技强国”为主题，由市科协、市教育局、团市委、市青少年宫、城北街道等联合主办。在活动开幕式上，市科协党支部、九龙小学党支部

建设和“九龙科创 云想空间”活动开展情况作经验介绍。台州·温岭机电工程师协同创新中心获评温岭市首家新质生产力科普教育基地。

除了丰富的科普嘉年华打卡体验项目，活动现场还开展了科学秀表演。无人机编队在专业人员的操作下，以蓝天为背景，和着音乐的节拍，搭载着包含学生心愿的气球，在空中变幻出多种造型，让师生近距离感受到智能科技的魅力。



逐梦航天 “翼”启未来

9月22日，锦园小学开展第21个全国科普日主题活动，激发学生创新潜能，提升他们的科学素质。在老师的指导下，六年级学生探究航空航天知识、了解飞行原理，并亲手制作了飞机模型，在户外进行试飞。

记者 周学军 摄

展翅
发芽
艺术
成长

“小主持”大舞台，“小记者”大视野

温岭市融媒体中心（传媒集团）主办 ▶

温岭电视台 青草地艺术培训

报名
咨询

17705861152
17706582861

地址：温岭市横湖中路161号 温岭市融媒体中心



温岭电视台小主持



温岭日报小记者

陈琴朋（右一）与他人合影。

传唱诗，往来于六桥三竺间，吟咏因而日多，造诣亦因而益邃矣。既而倦游返里，任水利工程处会计者年余，县立中学国文教师者四年，授智中学国文教师者六年。公余课暇，仍致力于诗，间或苦吟达旦，亦有所不恤。去岁秋忽得咯血疾，调治渐愈，已而复剧，竟于十一月初四以溢血过多而卒，年仅三十有六耳……”

毛济园先生即毛济美，因为陈琴朋曾在毛济美任教的长屿村一峰书院（长峰书院）求学，师从毛济美学习国文。陈琴朋曾与朱伯康（后为复旦大学教授）、毛莘（毛济美之子）、赵寿珍（临海人，后去台）、徐行结五瓣诗社，有《五瓣》诗集存世（编印于1933年，有绝句100首，计朱伯康23首、徐行22首、陈朋20首、毛莘14首及赵寿珍21首）。现温岭博物馆历史陈列中，就有从浙江省图书馆复制的《五瓣》诗集。

陈琴朋本人著有《寒翠轩诗稿》，由其好友盛配辑而付梓。集中的《横峰道上》一诗尤为人称道：“青草池塘噪晚鴉，疏林尽处是山家；春风三月横峰道，遍地猫儿脚迹花。”他在温岭中学任教时的学生王伯敏（后为中国美术学院教授，著名美术史论家、画家）在回忆录中，还提到了此诗后两句。

陈琴朋因咯血症去世后，四方诗友闻讯，纷纷写诗致悼。如毛莘《怀亡友琴朋》诗：“才调翩翩壮岁亡，邓攸无子倍凄凉。锦囊剩有呕心句，合是三生长爪郎。”徐行《哭琴朋》诗：“俯仰难忘旧日情，重寻踪迹过新城。花开禅院诗人死，水涨横塘塔影生。一夜书楼愁入梦，十年艺苑愧齐名。广陵绝调真成绝，何处教听戛玉声！”

据陈乃华介绍，陈琴朋去世后留下的物件里，只有这张照片还珍藏至今。照片上的其他三人是谁？知情者可发邮件至kunqu@126.com赐教。

★ 遗失启事★

●温岭市箬横镇龙皇宫村股份经济合作社遗失农村集体经济组织登记证（副本），统一社会信用代码：N2331081MF042529X4，发证日期：2021年1月11日，声明作废。

●温岭市箬横镇龙皇宫村股份经济合作社遗失公章一枚，声明作废。